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Науковий керівник – асист. Маковійчук О. В. 

 

Створення навчальних осередків у початковій школі 

як важлива умова оптимізації освітнього процесу 

 
В умовах стрімкого розвитку освіти в Україні постає питання 

про створення комфортного середовища для оптимізації освіт-

нього процесу у початковій школі. Організація освітнього прос-

тору – це, звісно, постійний процес, один з елементів педагогічної 

творчості вчителя, який дає можливість проведення різноманіт-

них форм навчальної діяльності. Створення оптимального освіт-

нього середовища, яке буде приносити учням користь, а не 

шкоду, вимагає багато знань, зусиль та умінь. Організація так зва-

них навчальних осередків у початковій школі повинна сприяти не 

тільки індивідуалізації навчального процесу, але і забезпечувати 

освітні потреби та інтереси дітей, сприяти збереженню їх психіч-

ного та фізичного здоров’я, особистісному розвитку школярів [1]. 
Відповідно до вимог Нової української школи щодо організа-

ції навчальної діяльності, у початковій школі необхідне максима-

льне залучення учнів до навчального процесу, їхнє заохочення до 

творчої та пізнавальної діяльності, розкриття особистісного поте-

нціалу. Надзвичайно важливо в процесі навчання реалізовувати 

не тільки виховні та освітні завдання, а також спонукати учнів до 

самостійності, розвивати критичне мислення, здатність аналізу 

інформації, а головне – сформувати вміння застосовувати здобуті 

знання, вміння і навички в повсякденному житті. Досягти цього 

можна за умови правильної організації освітнього простору, адже 

тоді учні будуть почуватися вільно, цікаво та невимушено. Тобто, 

організовуючи даний простір, перш за все, треба орієнтуватися 

на суб’єкт, для якого воно створюється, враховуючи вікові, пси-

хологічні та фізіологічні особливості [2]. 
Осередок – це відповідна тематична зона, за допомогою якої 

учні можуть навчатися, відпочивати, досліджувати навколишній 

світ. Організація осередків здійснюється з метою організації до-

слідницької діяльності учнів, формування їх самостійності, забез-
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печення роботи учнів у парах, групах, а також індивідуально. На-

вчальні осередки містять різні навчальні матеріали, що дозволяє 

проводити різні види навчальної діяльності. 
Створюючи освітній простір, необхідно дотримуватися осно-

вних принципів: безпечність, раціональність, динамічність, ура-

хування закономірностей розвитку учнів, активність, позитивно-

емоційне навантаження комфортність кожної дитини. Найважли-

вішим принципом є саме безпечність навчального простору, адже 

від цього залежить збереження життя та здоров’я учнів. Головне 

при створенні осередків не кількість, а логічність, якість і струк-

турованість простору. Учні повинні розуміти логіку організації 

класної кімнати та бути безпосередніми учасниками створення 

навчальних осередків, активно працювати із різноманітними ма-

теріалами та взаємодіяти між собою.  
Отже, організація навчальних осередків у початкових класах – це 

не лише важлива умова оптимізації освітнього процесу, а й можли-

вість забезпечення повноцінного розвитку молодших школярів. 
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